

## 我省开通首条城际公交班线

## 1块钱,坐公交从芜湖到马鞍山

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,昨日,我省首条跨省辖市行政区划的城际公交在芜湖和马鞍山之间开通试运营。全程票价仅需1块钱。

为加快芜湖马鞍山同城化发展,方便两地居民出行,应人大代表和广大市民的要求,芜湖市交通运输局与马鞍山相关部门对接,11月18日,该市开通了首条城际公交线路特3路——连接芜湖市鸠江开发区和马鞍山承接产业转移示范园区。该线路的开通将极大地方便两市居民出行,加快芜湖马鞍山同城化进程,促进了区域经济社会发展。

记者了解到,公交特3路全程10.5公里,起止点为鸠江开发区至年陡镇政府,首末班时间为6:00~18:00,票价1元。该线路途经恒泰铜材公司、万春路8号站、万春路7号站、天航集

团、苏立公司、联合汽车、永安路口、官陡门、官碾村、清明上河城、江南人家小区、竹塘村、年陡村等站点。

据有关专家介绍,城际公交是一种升级、发展、扩展的客运模式,现在还处于起步阶段,没有明确的定义,但它是未来客运网的一种雏形。以前连接城市与城市之间的客运方式是火车和公路客车,城际公交出现以后,连接工具变成了公交车。由此,公交车这种原本只能在市内街道上行驶的车辆,跨过了市与市的行政区划,加速了同城化进程。

对于老百姓来说,城际公交的出现则丰富了市民的出行方式,使交通更加便捷,来往更加自由,人们的活动半径也由此更小。此外,“城际公交”的站点比较集中,也方便乘客就近乘车。相比过去的城际短途客运,价格也更加低廉。

## 全国136位竞钓大师“加冕”



昨日,中国竞钓大师授牌盛典在合肥市庐阳区举行,共有来自全国的136位专业钓鱼大师云集于此,其中有3位安徽本土选手获此殊荣。图为获得一级竞钓大师称号的选手在“加冕”后留影。 杨璨 记者 李超钰 文/图

## 相关报道

## 明年1月合肥加开至兰州列车

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从铁路部门了解到,在明年1月10日铁总大调图后,除了合肥将新增1对前往兰州方向的快速列车,以及8对前往温州方向的动车组,部分前往北京方向的高铁也将有调整。

据12306官网显示,目前合肥每天只有一趟前往兰州方向的K594快速列车,16点29分从合肥站出发,第二天19点04分抵达兰州。全程历时26小时35分钟。从过往售票情况看,但凡遇上春节等长假,这趟车的票源都会很紧张。新开

通的合肥至兰州方向快速列车班次为K305/6,具体发车时间及历时、票价等信息尚未公布。

明年1月10日调图后,合肥前往北京方向的多趟高铁线路也有调整。其中,G262次将从现在的合肥站始发改由合肥南始发;G269则由现行的周末线改为日常线(每日通达);原北京南至合肥站的G271次将改为由北京南至合肥南终到,同时该趟高铁将由日常线改为周末线。如果乘坐上述车次前往北京,一定要留心车票上的始发站是“合肥”站还是“合肥南”站。

## 我省公布报刊发行秩序专项整治举报电话

星报讯(记者 周德胤) 昨日,记者从安徽省新闻出版广电局获悉,根据国家新闻出版广电总局通知要求,11月中旬起至2016年初,我省将开展报刊发行秩序专项整治工作,并设立全省报刊发行秩序专项整治工作办公室。举报电话:0551-62821809,62850725。

## 今天是“心梗救治日”,专家表示:心梗盯上了年轻人一旦发作后果更糟

星报讯(郑慧 记者 李婉婷) 突发心肌梗死,顷刻间就可能致命。11月20日为“中国1120心梗救治日”。安医大二附院急诊内科主任程景林提醒,天气转冷进入心梗高发季节,每个人都要注意避免心梗高危因素,急性心梗救治不能凭运气。

## 心梗黄金救治时间120分钟

有数据显示,心血管病死亡占城乡居民总死亡原因的首位,全国总心血管病患者达2.9亿,每年新发心梗更是达到了约60万例,死亡比例在三成以上。

程景林介绍说,之所以将“1120”作为心梗救治日,寓意有两个:一是急性心肌梗死发生后要迅即拨打120;二是急性心肌梗死抢救的黄金时间为120分钟。

“心梗发作时,如果能够及时就地进行心肺复苏,或者打通血流通道,生命就可能得到挽救。开通血管的理想时间是发病后120分钟内,但如果发病后能在1小时内到医院急诊,就可挽救大部分坏死的心肌。”程景林解释说。

## 心梗不再是老年人“专利”

程景林表示,心梗导致猝死的患者中,大部分都有冠心病或其他冠状动脉病变。让人忧心的是,国内心肌梗死发病年龄明显提前,二三十岁的冠心病患者已不罕见,有心肌梗死危险因素年轻人也越来越多。

程景林告诉记者,心梗“盯”上年轻人的危险因素中,吸烟是个非常重要但被忽视的因素,因为烟雾中所含的细小颗粒会伤害血管和心脏。而且心梗一旦发生在年轻人身上,坏死程度往往更加彻底,对心脏的打击更大,复发率也较高;相对来说,老年心梗患者的心脏在冠状动脉病变长时间的“侵害”下,已形成一定的适应机制。

程景林提醒,心梗是冬季多发性疾病,大多有冠心病病史。劳累、情绪激动、饱食、受寒及便秘等都是常见诱因。他提醒,在冬季应注意防寒保暖,生活规律,禁烟,并进行适度的体育锻炼。多吃鱼类、豆制品和新鲜蔬菜,不要暴饮暴食及酗酒。最重要的是,保持心理平衡,避免过度紧张、激动、焦虑、抑郁等不良刺激。

## 小天鹅迁徙途中折翅落入水库

好心渔民相救,已送往动物园进行救治



动物园工作人员正在救治小天鹅

星报讯(郭茂让 记者 胡昊 文/图) 一只翅膀受伤的小天鹅落单在滁州明光市一水库中,好心人将其救下并打电话报告林业部门,并及时送往合肥野生动物园进行救治,使这只不幸的小天鹅得以平安,不久将重新回到大自然。

11月15日傍晚,滁州明光市张八岭镇燕子湾水库渔民何兆国,在水库岸边整理渔具时,发现一只类似白鹅的大鸟在水中挣扎,不时发出呻吟。何兆国并没在意,以为是哪家白鹅。

第二天,那只大鸟还在水中,好像是在企盼救助。于是,何兆国跳进冰冷的水中,将其救上岸抱回家,还拿来小麦、玉米喂养。

不少乡邻前来看热闹,有群众说,这个大鸟不像白鹅,好像是天鹅,是国家保护动物,于是村

民赶紧向村委会报告。村支书刘志志及时赶到了现场,他一边叫何兆国精心饲养,一边跟明光市林业局联系。

林业局工作人员赶到何兆国家,经过多方比对,又与省有关部门取得联系,确认这只鸟确系国家二级保护动物小天鹅。大家分析认为,这只年龄2岁左右的小天鹅在迁徙过程中,由于辨别能力较弱,夜晚飞翔下落时碰伤了翅膀。

昨日,明光市林业局副局长杜玉山专门将小天鹅送到合肥野生动物园接受治疗。经检查,小天鹅右翼碰伤,内脏、肠道均无大碍。合肥野生动物园副园长江浩表示,现在正好是小天鹅从繁殖地往越冬地迁徙的过程,这只小天鹅翅膀受伤较重,园方将尽全力救治,预计一周后即可自由翱翔了。